

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 97

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

COLABORACION

Comentarios leves

Monseñor Seipel

No sé qué amagos y qué presen- fimientos de fieros males traen consigo las finieblas del domingo y las horas de forzada incomunicación periodística, impuesta por el descanso dominical. Qué hay de nuevo? nos preguntamos el lunes por la mañana, los amigos, al encontrarnos y ponerlos a la usada tarea. Nada de nuevo ha ocurrido? insistimos con un ahijamiento lleno de recelos, con una interrogación, grávida de temores. La tragedia que incubó la noche dominical, vociferaban con grandes titulares los periódicos; al salir el lunes por la noche... oficial que es toda clara y dorada de sol. Atentado contra monseñor Seipel, canciller de Austria.

No todos mis lectores sabrán quien es el canciller de Austria contra quien dirigió sus tiros el comunista Carlos Jaworek. El atentado perpetrado en la estación de Viena comunicó una frágica actualidad a este personaje eclesiástico que tomó sobre sus espaldas la tarea de redificar a su pueblo, con la misma religiosa unción con que pone el amigo sobre sus hombros, antes de celebrar, todas las mañanas el santo sacrificio de la misa.

El título de monseñor de que va su nombre precedido, haría tal vez creer en una alta jerarquía eclesiástica. No, monseñor Seipel es un simple capellán de monjas que a pesar de su rango político no ha querido abandonar ni por un solo día, su modesto pisito conventual, embalsamado todo el por los efervores del vegetal moribundo cerrado como el del Cantar de los Cantares y que huele a paz y a paraíso, y a susurrante de salmos y en cuyo recinto gormina el fruto del silencio y se abren las flores de la pobreza, de la obediencia y de la castidad. Allí vivía modesto y casi ignorado monseñor Seipel, realizando aquel sabroso sueño de Tomás de Kempis de vivir obscuro, en un rinconcito con un librito: «In angulo cum libello». Austria se hundía, como con un hundimiento geológico, en los años terribles de la post-guerra. Y de su ascética obscuridad fué a sacar al capellán de monjas, el pueblo que quería salvarse del abismo, y vivió.

Monseñor Seipel fué su hombre providencial. Algo así como lo que fué Nehemías para el pueblo judío, o San Patricio para el pueblo irlandés. Si muere, morirá en olor de santidad y su memoria, en los venideros siglos, florecerá con las mismas leyendas de «Flos Sancto-rum», y con rosas místicas de santoral.

Austria, después de la guerra y de aquel su vencimiento catastrófico, encontróse sin condiciones de viabilidad. Deshecha aquella monstruosa aglomeración y aquel artificial imperio de Francisco José, y rota la ingente máquina estatal que reunía pueblos tan dispares, vióse Austria, cabeza del temido imperio bicéfalo, reducida a siete millones de habitantes, sin industria, sin agricultura, sin comercio, sin puertos, encerrada dentro de sus angostos confines, asfixiada y sin respiro abierto al mar. Adolecía, para colmo de males, de una monstruosa macrocefalia, es decir, de una enorme capitalidad que se nutría de un cuerpo enteco y atrofiado. A Viena habían confluído las muchedumbres proletarias y toda la incontable burocracia de un Estado de más de cuarenta millones de habitantes. Tan crítica era la situación que la Compañía de los grandes Expresos europeos tenía que hacer una limosna de carbón a Austria para que tuvieran continuidad a través del país misérrimo la línea de los Expresos de Oriente. Y de un momento a otro temíase por la muerte de Viena. Los jeremías lanzaban ya al viento sus trenos dolientes. La corona fabricada con rotativa iba bajando, ba-

lando, ha... el abismo y la nada, y en cambio en umbrábase el precio de los artículos necesarios para la vida. Virgilio dijo que el hambre era «amalessuada» que quiere decir, mala consejera. Por ello, temíase un estallido de odios sociales y un caos sangriento. Entonces es que sale de su penumbra saturada de benéfico e incienso eucarístico, el modestísimo capellán. Estó era durante el verano de 1922. Y en el breve espacio de dos años, el santo Canciller ha realizado la increíble tautaturgia.

(Tomó su maletín de viaje y fué a Praga, a Berlín, a Verona, a París y a Ginebra, sede de la Sociedad de las Naciones. Acentuó delante de los gobiernos y de las cancellerías el interés común, que todo el mundo debía tener en evitar que Austria se convirtiese en un hogar de anarquía y en un foco de incendios. Expuso el cálculo del dinero que necesitaba para poner a su pueblo en condiciones de salvarse por sí mismo y pidió francamente esta enorme suma de dinero. Garantía? Su propia buena voluntad y la buena voluntad de su pueblo. Cual no sería el poder de su gestión de monseñor Seipel, cuando los gobernantes europeos, a pesar de la inevitable desconfianza,

COLABORACION

Los valores culturales de Menorca, en la actualidad

DON FRANCISCO CAMPS MERCADAL (Francesch d'Albranca).

Tras no pocas vacilaciones y torceduras de gesto, tantas cuantas eran las palabras escritas: en lucha constante con la anárquica ortografía regional; descontento y malhumorado, por no responder la escritura al deseo; firmó y cursó el cronista la carta que, en idioma nativo, dirigió al señor Camps y Mercadal, en demanda de datos para este artículo.

Ofrece tanta dificultad esta escritura al neófito, o al que, desde los muy lejanos años mozos, dedicó un poco de atención al habla familiar, en regiones que la tienen distinta de la oficial, que es obra verdaderamente de romanos trasladar al papel lo que fluidamente, sencillamente, expusimos a viva voz. Pero había que tocar la cuerda sensible, haciéndola vibrar al acorde de la petición, para evitar el escudamiento en la modesta exagerada d'en Francesch d'Albranca y la carta, que no queríamos bajo ningún concepto publicar en letras de molde, surtió el efecto apetecido. Y llegó la contestación, modesta, sencilla, tanto, que no podemos resistir la tentación de insertar algunas de sus líneas, en la parte que se refiere a su persona. Dice así: «Fill de pagés amíger, vaig neixer l'any 1852. Fins els quins anys vaig treballar el camp. Estudiava a Mahó el batchillerat; passava a Barcelona l'any 1873 a estudiar Medicina, i me vaig llicenciar l'any 1878... I de les hores ençà som viciat a San Cristófol dedicat a la Medicina. Es a dir que he completat 72 anys. Açó son els veritables treballs en que me som ocupat.»

Al tratar de sus literarios les resta todo valor. Pero en esta parte tendremos que prescindir de su carta y hablar por cuenta propia: Imagínese el lector a uno de estos médicos modestos de aldea, que algunos de nuestros más célebres novelistas de la anterior generación literaria precursora de la actual, tan distinta en su técnica y en sus obras, pintaron de mano maestra; a uno de los estudiosos discípulos de la benemérita y sufrida clase que en Galeno e Hipócrates fundaron su dinastía con no muchos enfermos por la escasez de vecindario y sobre de horas y en labor perenne dedicada al estudio de su profesión y al de sus aficiones favoritas que en este caso es la del etiólogo; que recoge: de la vieja y arrugada

octogenaria la conseja aprendida del padre ochentón junto al far en su niñez; del decrépito y desdentado abuelo pagés los dichos de sus mocedades; las canciones olvidadas, el refrán inveterado, la «rondaya», una en el fondo y multiforme, según el lugar y el narrador y tendreis a un Camps y Mercadal. Pero estos coleccionadores de niñerías, de cuentos y consejas, de rondallas y refranes, esparcen casi siempre su labor en periódicos y revistas, publicando pocos libros. Y esto ha pasado con el Sr. Camps. Desde muchos años atrás ha colaborado en la «Crónica de Menorca», en «El Bien Público», «Granja de Arenas», «Revista de Menorca», de Mahón; en el «Vigía», «Iris» de Ciudadela; en «Arqueológica Luliana», «L'Aurora» de Palma de Mallorca, en «La Tradición» de Península, «La Marjal» de Sa Pobla, «Llevant» d'Artá. En todos sus trabajos campea una erudición sencilla, metódica y dedicada en su gran parte a estudios folclóricos. Esparcidos como están, es difícilísima una síntesis de todos sus artículos. Voltímenes ha publicado: un librito «Derecho a la Ignorancia», un pequeño folleto, «1.950», en Mahón y últimamente «Follore menorquín de la pagésia», premiada por el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta Ciudad, su obra capital. En dos partes la divide, explicando esta división en la nota preliminar a dicho libro, con las siguientes palabras: «Primera parte: Obres populars en son fondo y en sa forma: refranys, endevinals, codolades, relacions, vers, cants, oracions, gloses...» «Segona part: Doixes de s'enginy popular, de fondo autèntic però sensa forma precisa: faules, rondalles, tradicions, coberbos...» Ben segur que han tenguda forma propia, que sempre's referirían am ses mateixes paraules; però avuy, fora tres o quatre, cada u's conta de sa seva manera; si be s'endevienan, en casi totes, trossets que conserven es segell de l'avior...»

Cerca de medio siglo lleva de encierro voluntario el señor Camps Mercadal, menorquín de pura cepa y abolengo «pagés», en callada aldea, alejado del «mundanal ruido». Poseo y enamorado de la vida campestre, la ha fruido entre el trabajo profesional y el favorito de buceo en su idioma nativo, en persecución activísima de esas reliquias de l'antigor, dedicando a ello sus mejores horas, así las gratas y lu-

se dejaron prender en los lazos de oro de su persuasión y se avinieron a dejarle el dinero, garantido... por su buena voluntad personal. La Sociedad de las Naciones abrió un crédito de tres millones de libras esterlinas y luego otro de seiscientos cincuenta millones de coronas oro. Vuelto a su patria, dedicóse a corregir abusos, impulsar energías, alumbrar y proteger fuentes de trabajo sin tener conflictos ni choques con nadie y mejor aun con el doctor Zimmerman, que había ido a Viena para ejercer el control financiero de los cuantiosos millones que monseñor Seipel había recibido en préstamo.

He dicho que no fuvo su gestión choques con nadie, y si los ha tenido. Ha merecido la paladina animadversión de los comunistas, que por el mes de julio pasado, le apedrearon violentamente una noche en que monseñor Seipel, casi solo y a pie, regresaba de un miting electoral en que había tomado parte, y que ahora a tiros le han horadado el pulmón. Y ha merecido también la hipócrita hostilidad de los nuevos ricos que no le perdonan la copia-participación que de ellos ha exigido para la reconstrucción de su patria. De los ricos, como estos nuevos ricos de Viena, debió decir Nuestro Señor Jesucristo que era más difícil para ellos entrar en el reino de los cielos, que no que un camello pasara por el ojo de un alfiler.

Lorenzo RIBERA (Barcelona 4 de junio de 1924).

COLABORACION

Los valores culturales de Menorca, en la actualidad

DON FRANCISCO CAMPS MERCADAL (Francesch d'Albranca).

Tras no pocas vacilaciones y torceduras de gesto, tantas cuantas eran las palabras escritas: en lucha constante con la anárquica ortografía regional; descontento y malhumorado, por no responder la escritura al deseo; firmó y cursó el cronista la carta que, en idioma nativo, dirigió al señor Camps y Mercadal, en demanda de datos para este artículo.

Ofrece tanta dificultad esta escritura al neófito, o al que, desde los muy lejanos años mozos, dedicó un poco de atención al habla familiar, en regiones que la tienen distinta de la oficial, que es obra verdaderamente de romanos trasladar al papel lo que fluidamente, sencillamente, expusimos a viva voz. Pero había que tocar la cuerda sensible, haciéndola vibrar al acorde de la petición, para evitar el escudamiento en la modesta exagerada d'en Francesch d'Albranca y la carta, que no queríamos bajo ningún concepto publicar en letras de molde, surtió el efecto apetecido. Y llegó la contestación, modesta, sencilla, tanto, que no podemos resistir la tentación de insertar algunas de sus líneas, en la parte que se refiere a su persona. Dice así: «Fill de pagés amíger, vaig neixer l'any 1852. Fins els quins anys vaig treballar el camp. Estudiava a Mahó el batchillerat; passava a Barcelona l'any 1873 a estudiar Medicina, i me vaig llicenciar l'any 1878... I de les hores ençà som viciat a San Cristófol dedicat a la Medicina. Es a dir que he completat 72 anys. Açó son els veritables treballs en que me som ocupat.»

Al tratar de sus literarios les resta todo valor. Pero en esta parte tendremos que prescindir de su carta y hablar por cuenta propia: Imagínese el lector a uno de estos médicos modestos de aldea, que algunos de nuestros más célebres novelistas de la anterior generación literaria precursora de la actual, tan distinta en su técnica y en sus obras, pintaron de mano maestra; a uno de los estudiosos discípulos de la benemérita y sufrida clase que en Galeno e Hipócrates fundaron su dinastía con no muchos enfermos por la escasez de vecindario y sobre de horas y en labor perenne dedicada al estudio de su profesión y al de sus aficiones favoritas que en este caso es la del etiólogo; que recoge: de la vieja y arrugada

octogenaria la conseja aprendida del padre ochentón junto al far en su niñez; del decrépito y desdentado abuelo pagés los dichos de sus mocedades; las canciones olvidadas, el refrán inveterado, la «rondaya», una en el fondo y multiforme, según el lugar y el narrador y tendreis a un Camps y Mercadal. Pero estos coleccionadores de niñerías, de cuentos y consejas, de rondallas y refranes, esparcen casi siempre su labor en periódicos y revistas, publicando pocos libros. Y esto ha pasado con el Sr. Camps. Desde muchos años atrás ha colaborado en la «Crónica de Menorca», en «El Bien Público», «Granja de Arenas», «Revista de Menorca», de Mahón; en el «Vigía», «Iris» de Ciudadela; en «Arqueológica Luliana», «L'Aurora» de Palma de Mallorca, en «La Tradición» de Península, «La Marjal» de Sa Pobla, «Llevant» d'Artá. En todos sus trabajos campea una erudición sencilla, metódica y dedicada en su gran parte a estudios folclóricos. Esparcidos como están, es difícilísima una síntesis de todos sus artículos. Voltímenes ha publicado: un librito «Derecho a la Ignorancia», un pequeño folleto, «1.950», en Mahón y últimamente «Follore menorquín de la pagésia», premiada por el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta Ciudad, su obra capital. En dos partes la divide, explicando esta división en la nota preliminar a dicho libro, con las siguientes palabras: «Primera parte: Obres populars en son fondo y en sa forma: refranys, endevinals, codolades, relacions, vers, cants, oracions, gloses...» «Segona part: Doixes de s'enginy popular, de fondo autèntic però sensa forma precisa: faules, rondalles, tradicions, coberbos...» Ben segur que han tenguda forma propia, que sempre's referirían am ses mateixes paraules; però avuy, fora tres o quatre, cada u's conta de sa seva manera; si be s'endevienan, en casi totes, trossets que conserven es segell de l'avior...»

Cerca de medio siglo lleva de encierro voluntario el señor Camps Mercadal, menorquín de pura cepa y abolengo «pagés», en callada aldea, alejado del «mundanal ruido». Poseo y enamorado de la vida campestre, la ha fruido entre el trabajo profesional y el favorito de buceo en su idioma nativo, en persecución activísima de esas reliquias de l'antigor, dedicando a ello sus mejores horas, así las gratas y lu-

TEATRO PRINCIPAL

VERDADERO ACONTECIMIENTO. DEBUT DE

PILAR ALONSO

La canzonetista de los grandes éxos Recientes, clamorosos éxitos en Eldorado de Barcelona

SOLO POR CINCO DIAS

EL DESQUITE DE GARRISON

Repetición de la celebrada película

La prueba parece que se hará evolucionando dicho aviator a 300 metros de altura. LOS JAPONESES PARA SUICIDARSE, SE LAPAROTOMIZAN. Tokio.—Se ha encontrado el cadáver de un japonés, con el vientre abierto, cerca de la Embajada de los Estados Unidos. En una carta dejó escrito que se suicidaba como protesta contra el «bill» americano relativo a la inmigración japonesa.

LA TRAGEDIAS DEL CINE. Es una aspiración de muchísimas mujeres, y mucho más si son bonitas, llegar a ser estrellas de cine. Muy pocas son las que lo dicen, pero en cambio casi todas, en el fondo de su alma, envidian a Mary Pickford, Perla Blanca y demás heroínas de fama mundial.

En América, la fiebre cinematográfica toma los caracteres de verdadera epidemia. Los empresarios se ven y se desean para rechazar aspirantes que se creen dotadas de condiciones fotogénicas y agarran desaires, desprecios, sacrificios, operaciones faciales y una serie interminable de torturas, hasta desengañarse por sí mismas, después de estropear metros y más metros de film. Por cada película consagrada se ven centenares de las que lloran su fracaso, y aún a las que alegan su éxito durales muy poco el dulzor del triunfo.

Miss Aurora Smithson, una linda «vedette» americana, que después de un largo calvario, llegaba a triunfar, pues a su belleza unía un arte exquisito, ha visto rápidamente interrumpida su carrera, por... exceso de arte. Miss Smithson impresionaba un film dramático, en el que una escena de lágrimas constituía el pasaje palpitante. La artista lloraba tan de veras, que las gotas, haciendo el efecto de un cristal de aumento entre el ojo y el arco volático del estudio, quemaron lentamente el cristalino y produjeron una ceguera completa.

Así al menos nos lo asegura «La Petite Giroude». Cesa el juego y apróntanse nuevas parejas. Irrumpen en la pista más semblantes femeninos de sana y fragante lozanía ostentando la hilera de dientes blanquísimos, entre los labios carmineos que irradian frescura. Se reanuda el deporte.

Sobre la alfombra dorada de las cortadas mieses, y en sendos sillones de mimbre distinguidos espectadores con toallas «chico» de sugestiva policromía, departen con los jóvenes que fundaron tan simpática sociedad de Lawn-Tennis, que es continuación de la que existía en el Corp-Mari.

Entre ellos culmina un sportman esbelto, de rostro sanguíneo y ojos grandes, saltones, que ostenta un apellido de rancia nobleza menorquina. Es el alma el factor principal del nuevo Club y con su franca sonrisa y nerviosidad no cesa de intervenir en todos los partidos y prodigar frases ocurrentes, chispeantes a las tennistas que distraen al curso con sus miles de encantos de mujercitas adorables y para las que se preparan tardes deliciosas con set de danzantes y otros incentivos. Albricias Pepe Quint! Eres un «chacho» como organizador y deportista.

BAUZA

Lecciones y Comentarios QUIERE QUE ENSAYEN SOBRE SU AEROPLANO EL «RAYO DE LA MUERTE». Nueva York.—Un aviator militar, Walter Sutter, dice en el «Herald» que desea vivamente que ensaye el famoso «rayo de la muerte» sobre su aeroplano de metal, que lo pilotará él mismo.

«No quiero suicidarme» añadió —pero soy un escéptico respecto a ese invento.

Hoy viernes a las seis

PRECIOS DE ABONO

Un mes. 9 Ptas. Extranjero (trimestre). 30

Número suelto. 10 cts. Id. atrasado. 15

Verdadera estrella de la canción

EL DESQUITE DE GARRISON

interpretada por el hermano de Mary Pickford.

en cumplimiento del acuerdo del Ayuntamiento por el cual todos los autos del servicio público deben ostentar el escudo de la Ciudad, a todos aquellos coches que durante el plazo señalado no justifiquen su ausencia de las paradas y no aparecen con el escudo mencionado en el «capote», les será retirado el permiso para poder permanecer en dichas paradas públicas.

La vista de las graves noticias circuladas respecto a la supresión de las Escuelas Náuticas, entre las cuales se cuenta a la de esta provincia, nos dijo ayer el Alcalde señor Llompart que le habían visitado algunos Profesores de la de esta Ciudad, para ver de dirigir una razonada exposición al Gobierno, por mediación del Gobernador señor Marqués de la Garantía, por si fuera posible volver sobre su acuerdo, con respecto a la tal supresión.

Se añadió el Alcalde que se continuarían las gestiones que incesantemente se han venido haciendo, desde que llamó la atención del Ayuntamiento en sesión pública el Director de la Escuela Náutica, don Sebastián Font Salvá, con respecto a la proyectada supresión por parte del Gobierno.

Como ampliación a la nota publicada ayer, referente a las denuncias que pueden hacerse a la guardia urbana, nos dijo el Alcalde que deben ir acompañadas de toda clase de detalles y los datos aclaratorios necesarios, dichas denuncias, por escrito, como decíamos, pero sin necesidad de firma alguna.

Esta mañana a las doce se reunió la Comisión de Alumbrado, bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Mas Tauler, en la que se trataron los asuntos de interés, entre los cuales figura la construcción de las restantes farolas del alumbrado público de la Plaza de Cort, y un proyecto de cambio del alumbrado público por gas con el eléctrico en el caserío de Génova y alrededores.

Intento de suicidio Ayer por la mañana intentó suicidarse, dándose varios tajo con unas tijeras en el pecho, Nicolás Barnad Company, de 51 años de edad, de oficio pintor, domiciliado en la calle de Capellanes, núm. 7.

«Apercibidos del hecho, los de su familia y unos vecinos le prodigaron los primeros auxilios siendo luego trasladado a la Casa de Socorro y desde este punto ingresó en el Hospital.

Según parece dicho individuo tiene algún tanto trastornadas las facultades mentales a causa de una enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo.

Las heridas que padece Barnad, son de pronóstico reservado.

La Junta de la Semana Devota del Carmen en el Palacio Episcopal

Ayer jueves Ntro. Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo recibió en audiencia particular a la Junta de la Semana Devota del Carmen compuesta de las siguientes distinguidas señoras y señoritas: Presidenta Excmo. señora doña Carmen de Setmenal, Condesa Vda. de Ribas; Vice-presidenta doña Esperanza Roselló, Vda. de Vidal; Secretaria de Palma doña M.ª Ignacia de España, y de Santa Catalina, doña María Martí y Vice-Secretaria señora Vizcondesa de Couersans.

Tesoreras doña Catalina Sansó de Santa Catalina y doña M.ª Teresa Sureda y Fortuny, de Palma; Vocales doña Francisca Sampo, doña Isabel Pensabene, doña Magdalena Villarrasa y doña Antonia Gomilla; doña Carmen Villajonga Aguiere y doña Amparo Lassalet. Inspector general de Coros, doña M.ª de la Concepción Fortuny.

Audiencia

Para el lunes próximo está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa, contra Nadal Xamena, por alzamiento de bienes.

Representará el ministerio público, el abogado Fiscal señor Serna. La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Snau.

Curados en la Casa de Socorro

Andrés Socias, 13 años, Santo Espíritu, 16. Mordido por un perro en la mano derecha.

Lorenzo Ballester, 65 años, Barrera, 5. Contusión en la frente y pierna izquierda, atropellado por un automóvil.

José Sanchez, 33 años, Calle 15, número 2. Magullamiento en el dedo índice izquierdo, trabajando.

LOS PIES SENSIBLES DURANTE LOS CALORES

Un sencillo baño saltratado de los pies le librará de los peores sufrimientos

Advertisement for foot treatments. Includes text: 'Todos los que tienen pies sensibles conocen por experiencia...' and an illustration of a foot in a bath.

BLOCH DE AGUA

AGRICULTORES INDUSTRIALES PROPIETARIOS

El auto elevador ROFE es indispensable en vuestra hacienda, fábrica o pisco, ahorrareis dinero y disgustos.

REFERENCIAS PRACTICAS EN PALMA

CASAS NOVAS

Sto. DOMINGO, 22, 24 PALMA

El Dr. Luis Frontera

Permanecerá en Palma los días 7 y 8 de Junio. Consulta de 12 a 2 de Cirugía y enfermedades del aparato genito-urinario.

ELECTRO-TECNICA

Rech, 85 y Pl. Comercial, 2, BARCELONA

AUTO-ELEVADOR "ROFE"

Emilio Servera

Informe y presupuestos

Madrid 5 a las 13

LA "GACETA"

Decretos

Creando el Real Patronato pro lucha tuberculosa en España...

El patronato se constituirá en la siguiente forma: Presidente el Conde de Casal...

Vocales de la Sección Administrativa, señoras Condesa de Romanones, Heredia Espinosa...

Vocales técnicos: Director de Sanidad, Doctores Espina, Capo, Codina, Verdes, Montenegro...

Un Decreto que dice: Queriendo dar una nueva prueba de cariño a mi muy amado hijo Alfonso de Borbón, Príncipe de Asturias...

Disponiendo que el Teniente General Milans del Bosch pase en situación de primera reserva...

Disponiendo que el representante de las cámaras españolas de Comercio en Ultramar...

Nombrando para constituir la comisión que revise el contrato con la Compañía Trasatlántica...

La Trasatlántica nombrará con entera libertad a su representante...

Designando a D. Emilio Zaragoza, don Francisco Bengochea...

El Monarca ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia.—Confirmando en sus cargos a los miembros de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española.

Fomento.—Concediendo a la administración del Estado la custodia

y conservación de las vías pecuarias. Marín.—Creando la Dirección General de Pesca...

Gotizaciones

Table with columns for location (Interior, Exterior, etc.), amount, and date (Madrid 5 a las 20).

Barcelona 5 a las 23

Table with columns for location (Alicante, Nortes, etc.), amount, and date (Barcelona 5 a las 23).

Madrid 4 a las 22

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA. La nota facilitada hoy a los periodistas en la Presidencia dice: «El Directorio está bien seguro de la acogida entusiasta que tendrán los Reyes de Italia...»

La campaña en Africa

Comunican de Melilla que con el excapitán Alfonso Pérez, cabo de la Compañía de Mar, se fugaron 3 prisioneros más...

DE UNA FUGA DE CAUTIVOS

Según ha manifestado el cabo Pérez, los bombardeos aéreos tienen desconcertados a los indígenas...

Abd-el-Krim cambia de domicilio

casí todos los días, y varias veces ha estado a punto de sucumbir entre los escombros de las viviendas que habitaba.

VUELOS. CONSEJO DE GUERRA

Melilla.—Se han realizado algunos vuelos en la zona de los rebeldes, por la escuadrilla que manda el Comandante Gallarza.

El viaje de los Reyes de Italia

Madrid 4 a las 22. PREPARATIVOS PARA RECIBIR A LOS MONARCAS ITALIANOS.

PREPARATIVOS EN VALENCIA

Valencia.—Mañana llegará el infante don Fernando, que, como es sabido, saldrá a bordo del acorazado «Jaime I» a recibir a los soberanos de Italia a alta mar.

Noticias sueltas

Madrid 4 a las 22. EL REY CONDECORADO. Este mediodía el ministro de Chile fué a Palacio para entregar al Soberano en nombre del su país la Cruz de Gran Oficial de la Orden del Mérito de Chile como testimonio de afecto a la madre patria.

señal de que transmitiera a su Gobierno su sincera gratitud.

Madrid 4 a las 20

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó adjudicar el Teatro Español para la próxima temporada...

EL PRINCIPE DE ASTURIAS SE RA ARMADO CABALLERO DE SANTIAGO

Mañana en la iglesia de Comendadores de Santiago, se verificará la ceremonia de armar caballero de dicha orden al Príncipe de Asturias.

REVISTA DE TROPAS

Al mediodía el Capitán General revisó en el Paseo de los Rosales, las tropas del Regimiento de Sabor, quedando complacido de la instrucción.

SENTENCIA REVOCADA POR EL SUPREMO

El Tribunal Supremo ha admitido el recurso de casación interpuso por el director de la Cárcel de Oviedo y dos oficiales de prisiones condenados por la Audiencia de Oviedo por delito de infidelidad...

UNA DENUNCIA CONTRA EL BANCO DE CASTILLA

La sociedad Protectora de niños ha presentado al Juzgado una denuncia contra el Banco de Castilla acusándole de estafa por negarse a entregar un título de la Deuda de quince mil pesetas alegando que se había amortizado.

REUNION DE REPRESENTANTES DE LAS CAMARAS MEXICANAS

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró una reunión de representantes de las cámaras mexicanas para fijar los precios regulados de las contrataciones de plomo argentino.

UN CUADRO NOTABLE A BUENOS AIRES

Málaga.—Mañana a bordo del transatlántico «Infanta Isabel» sale el cuadro notable titulado «Fundación de Buenos Aires», obra del egregio artista Moreno Carbonero.

DESAPARICION DE CAJAS DE BOTELLAS DE CERVEZA

El Abogado señor Velarde ha presentado una denuncia por parte de la fábrica de cerveza «El Águila», diciendo que desde hace tiempo se venía notando la desaparición de cajas de botellas de cerveza...

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El automóvil que hace el servicio de viajeros entre la Bombilla y Arava, al pasar por el puente de San Fernando, rozó con un guardacantón, saliendo despedido el viajero José Moreno, que resultó herido gravemente.

Noticias del Extranjero

Barcelona 4 a las 29. EL ESTADO DEL CANCELIER SEIPEL. Viena.—Ayer tarde fué facilitado a la Prensa el boletín médico sobre el estado de monseñor Seipel.

EL TRADICIONALISMO INGLES Y EL SISTEMA METRICO DECIMAL

Londres.—La Asociación Decimal creada hace sesenta años en Londres para trabajar en favor de la introducción en la Gran Bretaña del sistema métrico decimal, enterada de que el Japón acaba de adoptar dicho sistema...

LA ACTITUD DE MILLERAND

Paris.—La Prensa de esta mañana continúa dedicando largos comentarios a la situación política y en especial a la actitud de Millerand que hasta el momento continúa siendo misteriosa.

HACIA LA RUPTURA

Constantinopla.—El ministro de la defensa nacional, de acuerdo con el Gobierno, ha dado órdenes para que las tropas turcas concentradas en las regiones de Smirna y Adalia estén preparadas para toda eventualidad.

MEJORA DEL CANCELLER AUSTRIACO. PROPOSITO DEL GOBIERNO

Viena.—El estado del Canciller Monseñor Seipel continúa siendo satisfactorio. Se asegura que el Banco Nacional de Austria tiene el propósito de elevar el tipo del descuento.

del cual recientemente se quejó el gobierno argentino salió ya para Roma el sábado último. Todo este movimiento parece indicar que el conflicto está en vías de solución.

Barcelona 5 a las 22

CONTRA LA NUEVA LEY DE INMIGRACION

Tokio.—La prensa aprueba la nota del gobierno, protestando contra las cláusulas contenidas en la nueva ley americana de inmigración.

MEJORA DEL CANCELLER AUSTRIACO. PROPOSITO DEL GOBIERNO

Viena.—El estado del Canciller Monseñor Seipel continúa siendo satisfactorio. Se asegura que el Banco Nacional de Austria tiene el propósito de elevar el tipo del descuento.

RUMORES DE UN ATENTADO CONTRA EL PRESIDENTE ALBANES

Roma.—Circulan rumores de que el Presidente del Consejo de Ministros albanés ha sido víctima de un atentado.

EL «ULTIMATUM» DE FOGONEROS Y MAQUINISTAS INGLESES

Londres.—El Sindicato de fogoneros y maquinistas ha dirigido a las Compañías ferroviarias el ultimatum, pidiendo la solución de determinadas cuestiones, sujetadas por los acuerdos que datan del mes de Enero del corriente año.

ALMUERZO A LA PRENSA ANGLONAJONA

Paris.—En el almuerzo dedicado a la prensa anglo-sajona M. Herriot expresó su deseo de conciliar la política democrática con los mayores intereses de Francia.

LA PROBABLE CONSTITUCION DEL GABINETE FRANCES

Paris.—En los círculos bien informados se da como casi seguro que el ministerio que formará el jefe de lasizquierdas señor Herriot, estará compuesto del siguiente modo:

Noticias de Barcelona

Barcelona 5 a las 23. ASESORES DE LA ECONOMIA NACIONAL. En el Gobierno Civil se celebraron las elecciones para asesores de la Economía Nacional...

A PRESENCIA DEL RECIBIMIENTO DE LAS ESCUADRAS ITALIANA Y ESPANOLA

Esta madrugada saldrán un dirigible y varios hidroaviones y los cruceros, golondrinas y torpederos que hoy anclados en nuestro puerto, para presenciar el recibimiento que se harán las escuadras italiana y española, al llegar frente a las Islas Columbretes.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL HERIDOS AUXILIADOS

Un automóvil de esta matrícula, a causa de una falta maniobra, volcó en la carretera de Villafranca, quedando algunos pasajeros debajo del mismo auto, y otros fueron lanzados fuera de un puente, quedando heridos.

TRANSEUNTE ATROPELLADO POR UN MOTORISTA

Por el interior del Parque un motorista que pasaba por allí atropelló a un transeunte, cayendo éste, e hirriéndose ambos individuos, resultando lesionados.

Excursión al Torrente de Pareys

Habiéndose planeado la excursión que tenía que realizarse a bordo del vapor «Baleares» al Torrente de Pareys, la Empresa Soler, organiza otra para el domingo día 8 de Junio al mismo Torrente de Pareys...

PAINLEVE PRESIDENTE DE LA CAMARA FRANCESA

Paris.—En las elecciones celebradas en la Cámara para designar presidente ha triunfado el candidato del bloque de las izquierdas Painlevé por 296 votos.

LA VISITA DEL CARDENAL BENLLOCH A ROMA

Buenos Aires.—El «Diario Español» cree que la visita del cardenal Benlloch a Roma obedece a los deseos del Papa de aprovecharse de los conocimientos y amistades que obtuvo el cardenal en su viaje a Sud-América...

SEDERIA

En tan grandes existencias como las tiene este año los grandes almacenes LA MONJAS, no se vio jamás en Palma.

LAS MONJAS

Remozada esta casa, con las grandes obras de reforma y ampliación efectuadas, cuyo primer período damos por terminado, y firmes con nuestro propósito de corresponder con creces a las atenciones y preferencias con que nos vienen distinguiendo nuestra numerosa clientela y público en general, ponemos en su conocimiento, que en su favor hemos instaurado un

NUEVO SISTEMA

REGULADOR DE PRECIOS

a base de la más rigurosa y estricta alambicación de todos nuestros artículos,

PORQUE

perseguimos un extraordinario giro y no el lucro

PORQUE

pretendemos renovar constantemente nuestras colecciones

PORQUE

queremos desterrar antiguas normas

Siendo del dominio público el que poseemos y ofrecemos siempre, lo más selecto y distinguido en calidades máximas, nos abstenemos de detallar artículos.

Fabricación propia en artículos de sedería

LAS MONJAS

CARLOS ALABERN